

# 严打利用网络交易淫秽色情信息行为 全国“扫黄打非”办曝光8起典型案件

新华社 史竞男

为进一步净化文化市场和网络环境,各地“扫黄打非”部门严厉打击利用网络交易淫秽色情信息的违法犯罪活动,查办了一批重点案件。23日,全国“扫黄打非”办公室公布8起典型案件,集中曝光不法行为。

——浙江温州余某等人传播“借货宝不雅视频”牟利案。温州市龙湾区公安分局瑶溪派出所接到群众举报称,有人在微信中传播“借货宝不雅视频”。经查,余某通过微信贩卖“借货宝不雅视频”,其中54部为淫秽视频。余某的上线周某某通过微信将“借货宝不雅视频”传播给多人,并交代了其上线的微信号。目前,余某等2名犯罪嫌疑人已被抓获,案件在进一步办理中。

——浙江衢州黄某某等人网络传播淫秽物品牟利案。衢州市龙游县公安局工作中发现,微信中有人大量销售淫秽视频。经查,汪某某通过微信以10元每部或20元3部的价格出售淫秽视频,利用微云网盘分享功能将视频分享给买家。汪某某的上线黄某某组建“七公主团队”等多个微信群并发展代理贩卖淫秽视频,群中成员1000余人。目前,公安机关梳理出涉嫌传播淫秽物品的各级代理400余人,抓获犯罪嫌疑人6名,案件在进一步办理中。

——安徽淮南“10·26”网络传播淫秽物品案。淮南市公安局淮舜分局工作中发现,名为“激情千人福利防屏蔽群”的QQ群涉嫌传播淫秽物品。经查,该群群主为王某某,群内有成员1800余人。王某某每天在群中发布约100条淫秽视频,并向新加入该群的网民收费,截至案发,已非法获利2万余元。目前,公安机关已抓获王某某及2名群管理员,案件在进一步办理中。

——浙江绍兴“12·23”网络贩卖淫秽视频牟利案。绍兴市“扫黄打非”办公室协调公安机关破获一起网络贩卖淫秽视频牟利案。经查,犯罪团伙共有上、下线100余人,淘宝成交记录从几百单到几十万单不等,个别犯罪分子获利30多万元。目前,公安机关已抓获犯罪嫌疑人17名,查获存储淫秽视频的百度云、360等云盘账号200余个,淫秽视频或漫画文件10万余个,涉案总金额达100余万元,案件在进一步办理中。

——内蒙古乌兰察布郝某某传播淫秽物品牟利案。乌兰察布市察右后旗公安局网安大队工作中发现,有网民通过微信出售内含淫秽物品的百度云盘账号。经查,犯罪嫌疑人郝某某购买百度云盘账号后,以20元至45元不等的价格贩卖,所卖的云盘账号中含有淫秽视频5078部、淫秽图片585张、淫秽小说224部。目前,郝某某已被抓获,案件在进一步办理中。

——江苏徐州“XX主播网”网站传播淫秽物品牟利案。徐州市公安局网安支队网络巡查发现,“XX主播网”涉嫌传播淫秽物品。经查,该网站以大量转载的国外主播视频片段作掩护,诱惑会员付费成为VIP会员,VIP会员可下载两万余部淫秽视频、电影。该网站支持手机移动端浏览,现有会员20余万人,网站淫秽视频下载50余万次,网站管理员非法牟利达140余万元。网站管理员余某、王某某在安徽省合肥市被公安机关抓获。目前,案件在进一步办理中。

——北京“美格杂志馆”传播淫秽物品牟利案。北京市文化执法总队在日常检查中发现,名为“美格杂志馆”的网站销售境外淫秽色情杂志电子文件共13种156个,其中淫秽色情图片达1200余张。经查,该网站所有人为张某。目前,张某已被公安机关刑事拘留,案件在进一步办理中。

——浙江义乌张某某等人贩卖淫秽物品牟利案。义乌市“扫黄打非”部门接举报反映赤岸镇某市场旁有人贩卖淫秽视频。经查,有多处市场摊位、夜市、手机店等人员密集场所存在公开售卖现象,价格为1元1部。犯罪嫌疑人用于售卖的淫秽视频均来自于同一QQ群内,线上交易后再将存有淫秽视频的硬盘寄至义乌市,在市内多个人员密集场所向不特定人群售卖,销售范围主要为青少年及外地农民工。目前,公安机关已抓获张某某等7名犯罪嫌疑人,查获淫秽视频5万余部,案件在进一步办理中。

全国“扫黄打非”办公室负责人表示,对这些利用微信、微博、QQ群、网盘等交易淫秽色情信息的不法行为,“扫黄打非”部门将严厉打击、依法惩处。同时,对网络直播、VR(虚拟现实)、非法弹窗广告等新型网络技术传播淫秽色情信息违法活动,今年将逐项开展集中整治,从严打击、绝不容忍。欢迎社会各界积极提供举报线索,可拨打全国“扫黄打非”举报中心12390电话或通过中国扫黄打非网、微信公众号“扫黄打非”在线举报。

## 湖南祁阳发生一起交通事故 已致7人死亡26人受伤

新华社 周楠

记者23日从湖南省永州市祁阳县委宣传部了解到,祁阳县21日发生一起交通事故已导致7人死亡,26人因伤住院。湖南省安委会等部门已派人赶赴现场,对事故原因展开调查,并将据此依法追究责任。

2月21日上午11时许,湖南省省道S320线祁阳县观音滩镇叶家井村路段,一辆牌号为湘M2DJ59号小货车与一辆湘M28255号中型客车相撞,现场造成1人死亡,6人因伤势过重送医院抢救无效死亡。另有26人受伤住院观察,其中2人因伤势轻微已出院。仍在住院的24名伤员中,2人病情为危,4人病情为重,18人病情为轻。

事故发生后,湖南省安委会联合督办组、湖南省交警总队已派人赶赴现场,目前相关部门已安排专门力量连夜调查取证,查明事故原因,并将据此依法依规追究责任。

## 上海市委原常委、副市长 艾宝俊受贿、贪污案一审开庭

央视 奚丹霓 官志伟

2月23日,福建省漳州市中级人民法院一审公开开庭审理了上海市委原常委、副市长艾宝俊受贿、贪污一案。

福建省漳州市人民检察院起诉指控:2002年至2014年,被告人艾宝俊利用其担任宝山钢铁股份有限公司总经理、中共上海市委常委、副市长、中国(上海)自由贸易试验区管理委员会主任等职务上的便利,为相关单位和个人在企业经营发展、工作岗位调整等事项上提供帮助,直接或者通过其家人非法收受他人给予的财物,共计折合人民币4320万余元。

2001年至2009年,被告人艾宝俊利用担任上海宝钢集团公司副总经理、上海市副市长等职务上的便利,非法占有公共财物共计折合人民币751万余元。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,艾宝俊及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,艾宝俊还进行了最后陈述,并当庭表示认罪、悔罪。被告人亲属,全国、福建省、漳州市三级人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众40余人旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。

## 一件迟到的入境行李发出恶臭 里头躺着羚羊头盖骨、豪猪刺

新华社 颜之宏

一件迟到的入境行李,拆开层层包装,呈现在眼前的是一个完整的羚羊头盖骨。除查获的这只羚羊头盖骨外,厦门海关还在该入境旅客行李中查获大量豪猪刺。这是厦门海关首次在入境旅客行李中查获此类物品。

厦门海关提醒入境旅客,根据我国有关禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品和其他检疫物名录等法规,动物头盖骨、羊角等属于未经相关机构审批许可,禁止携带入境的物品。此外,相关规定禁止携带入境的类似物品还包括动物的皮张、毛类、蹄、骨、角类及其制品等。

据厦门海关工作人员介绍,2月9日,一名旅客从南美洲经香港转机到厦门,因工作人员失误,其托运行李箱并未一同抵达。2月10日晚,其托运行李随香港进境航班补运至厦门。

海关关员在进行例行检查时发现,箱内底部及角落散落着数个纸和薄膜层层包裹的物品,进一步开拆与清点后,海关关员查获完整的羚羊头盖骨一个、羚羊角一对以及豪猪刺33根。由于头盖骨上仍有少量肉质未分离,腐败产生的恶臭十分明显。

记者了解到,羚羊头盖骨和羚羊角可加工成精美装饰品,豪猪刺则常被用于制作高级钓鱼浮标和工艺装饰品。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险



## 飞针走线传统艺

新华社 陆波岸 摄

2月22日,在广西三江侗族自治县同乐苗族乡同乐村平溪屯,覃奶时清老人(中)给儿媳杨甜(右)、韦清花(左)讲解侗族刺绣图案的设计。

现年91岁的侗族老人覃奶时清,自幼学习剪纸,嫁入民间技艺世家覃姓人家后,深入学习裁缝、剪纸、刺绣等手工技艺,曾多次参加民间民族手工艺品大赛并获奖。

在她的影响和引导下,她的两个儿媳杨甜、韦清花不断努力研究和学习侗族刺绣等民间手工技艺,并先后成为广西壮族自治区非物质文化遗产项目(侗绣)代表性传承人。

覃奶时清老人目前身体硬朗,有空就到村里走走,把这门技艺毫不保留地传授给村里的妇女和孩子们。